

小泽一郎涉嫌造假遭强制起诉

日本民主党被指面临“内忧外患”



小泽一郎

新华社供本报特稿 日本执政党民主党实权人物、前干事长小泽一郎1月31日因政治献金收支报告造假遭到强制起诉。

遭起诉

日本东京地方法院指定的3名律师依据相关法律承担检察官角色，1月31日以涉嫌违反《政治资金规正法》对小泽提起公诉。

共同社报道，这次强制起诉决定依据东京第五检察审查会去年下半年作出的决定。小泽因此成为2008年5月实行《检察审查会法》以来，首名遭到强制起诉的国会议员。

小泽得知起诉消息后告诉媒体记者：“我没有应该感到内疚的事情，清者自清。”

小泽现年68岁，是民主党内实权人物，一度担任党首和干事长，在日本政坛具有极大影响力，一直被称为民主党的“影子将军”、“后院军师”。根据检方调查，小泽旗下资金管理团体“陆山会”动用小泽名下的巨额资金，用于在东京购买不动产，这笔资金流向没有载入政治资金收支报告，违反《政治资金规正法》。

东京检方陆续起诉了小泽的两名秘书和“陆山会”一名工作人员。但小泽否认参与

造假。

小泽本人共计4次自愿接受东京地方检察厅讯问，未遭起诉。东京第五检察审查会去年10月称应当“强制起诉”小泽，理由是检方调查“没有超脱形式范畴”，但检方当时以证据不足为由，未作起诉决定。

增压力

共同社解读，小泽遭受强制起诉使民主党和民主党政府面临来自反对党的更大压力。

日本首相、民主党党首菅直人现阶段努力寻求在国会新一轮会期中通过2011财年度预算案及相关法案，但反对党呈现不合作态度，要求菅直人下台或解散众议院，提前举行选举。

一些分析师说，小泽遭起诉一事向反对党提供了更多用以攻击菅直人政府的“弹药”。

国会最大反对党自由民主党干事长石原伸晃当天告诉媒体记者：“我们想要他自己解释这一事件，我们要他在国会作证。”

扩间隙

面临外患，民主党内忧也可能因小泽遭起诉而加剧。

菅直人上台后致力于建立“清廉”的党派形象，强化“脱小泽”姿态。他先前说，如果遭到强制起诉，小泽应当辞去议员职务，退出民主党。

民主党现任干事长冈田克也1月31日说：“这非常令人遗憾，一名属于我们党派的议员，特别是一名先前领导过我们并担任过干事长的议员遭到起诉。”

“小泽先生必须（就他的政治命运）作出自己的决定。”

菅直人当天对小泽遭起诉一事未给出过多评论。他说：“我知晓这件事。但这属于司法程序，我并不知道细节，我现在不会评论更多。”

不过，日本NHK电视台一名分析师说，小泽辞去国会议员职务的可能性并不大。毕竟，他还领导着民主党议员最大派系“小泽派”。

印尼“陈冠希”获刑三年半

其粉丝和抗议者法院外针锋相对

中国日报供本报特稿 据英国广播公司1月31日的报道，印度尼西亚一家法院当天判处该国“艳影门”事件男主角、著名流行歌手阿里尔三年半有期徒刑。

现年29岁的阿里尔是印尼著名的彼得潘乐队的主唱，在东南亚地区拥有大量歌迷。去年6月初，阿里尔跟前任和现任女友的两段自拍性爱短片在互联网上疯狂传播，两名女主角都是印尼当红的电视主持人兼模特。这起丑闻震惊了印尼全国上下。

之后甚至有传闻称阿里尔曾跟32名女性拍摄性爱视频，其中很多都是女星和社交名媛，阿里尔也因为滥交被送上“印尼版陈冠希”的外号，这起丑闻被当地媒体称为“艳影门”事件。

阿里尔辩称拍摄性爱视频只是自娱自乐，从来没有想过要放到网上，是因为家中遭窃电脑丢失才闯出大祸。不过尽管如此，印尼国内多个伊斯兰宗教组织依然要求法庭严惩阿里尔。曾有近千名激进示威者在首都雅加达高举“停止自由性爱”的牌子高声抗议，甚至还有人呼吁要按伊斯兰法规将阿里尔乱石砸死。

印尼在2008年颁布了严厉的反色情法案，阿里尔在去年6月22日自首，也成为反色情法生效以来首位被指控的名人，如果此次被法院裁定罪名成立，阿里尔最高可能会被判处12年监禁和60万美元罚款。在今年1月31日的判决中，法官认定阿里尔“给予他人传播和制作色情录像的机会”，



阿里尔和他的两名性爱录像女主角。

判处他三年半有期徒刑和2.5万美元罚款。

法官辛格·巴克索斥责阿里尔没有做任何事情来阻止这些视频的散布，在审判过程中也没有表现出丝毫悔意。

判决宣布时，阿里尔的500名粉丝聚集在法院外声援偶像，坚称他没有做错任何事情。

不过形成鲜明对比的是，当天还有大量宗教人士聚集在法院外，要求法官给出最严厉的判决。当阿里尔乘坐的警车抵达法院时，抗议人士向警车投掷坏鸡蛋和西红柿。33岁的药剂师玛雅雅愤怒地说：“对有三个女儿的我来说，色情视频比毒品还要危险。”

威廉王子未婚妻要做完美新娘

“模仿”戴安娜王妃锻炼身体



凯特

中国日报供本报特稿 柔亮的棕色长卷发，精致的五官和妆容，英国威廉王子的未婚妻凯特·米德尔顿每一次亮相都会给人留下清新靓丽的印象。据英国媒体1月30日报道，为了保持苗条的体型，在今年4月大婚时以最完美的形象出现在公众面前，凯特最近加入了戴安娜王妃生前最爱去的健身房锻炼身体，希望能跟戴妃一样成为最美丽的新娘。

这家健身俱乐部名为“港湾”，坐落在伦敦西区的切尔西高级住宅区内，设有三个不同标准的游泳池、室内网球场、SPA水疗中心和美发沙龙等设施，并有35名专业教练与多种专业健身课程。

“港湾”俱乐部年费高达2500英镑，入会门槛高，对会员的隐私也保护得较好，因此获得不少名流青睐。戴妃1993年在其他俱乐部健身时曾被人偷拍，随后她便加入了“港湾”俱乐部，经常带着威廉和哈里两兄弟，在教练的指导下进行多项体能训练。1997年戴妃在巴黎遭遇车祸过世后，“港湾”俱乐部在入口外竖立她的雕像，表达怀念之情。

俱乐部会员向记者透露，凯特上周就与友人来到俱乐部健身，运动超过一个小时。她本身条件就很好，身材健美修长。运动结束后，凯特一般在俱乐部的餐厅内用餐。这家俱乐部有专门针对准新娘们的健身套餐，可以根据新娘自身的情况为她们量身定制美体计划。不过不知道凯特是不是就选择了这样的套餐。

威廉王子与凯特将于4月29日在威斯敏斯特大教堂举行婚礼，各项准备工作已陆续展开。

建议让法国孩子从3岁开始学习英语

萨科齐新政招致骂声



萨科齐

中国日报供本报特稿 法国人向来十分重视保护本国的语言文化，对于其他国家的语言一直表现得十分不屑。然而，法国总统萨科齐现在却要挑战传统——他建议让法国孩子从3岁开始学习英语。不过，萨科齐的建议刚刚提出，就招致法国上下一片骂声。

据英国《每日邮报》1月30日报道，法国右翼政治家批评萨科齐的做法犹如二战期间德国纳粹占领法国后逼迫法国人学习德语一样野蛮专横。而一些自称是法语守护者的语言学家更是表示，萨科齐应该集中精力帮助年轻人更好地掌握自己的母语。

法国右翼语言学家埃里克·泽莫尔则以拒绝在公开场合使用英语的法国前领导人戴高乐将军为例，批评萨科齐的政策。

“我想这是原则问题，如果戴高乐将军知道他（萨科齐）的做法，大概会愤怒地从坟墓中跳出来反对。”埃里克·泽莫尔说，“学习英语只是一时的时髦，我们要做的是保护本国的语言。”

对此，法国教育部长吕克·沙泰尔指出，“在当今的社会，不能掌握英语这门语言将会成为发展的障碍”。

另一些法国民众则认为，让孩子从3岁就开始学习一门外语，这太早了。“3岁的孩子连母语都没有掌握好，却要开始学习别国的语言，这太难为他们了。”一名叫克劳德的教师说。

而法国媒体也揶揄称，总统提出这样的建议，可能是因为他自己没有掌握好“莎士比亚的语言”而多次在国际会议上出糗，“总统大概想尽快在国际谈判桌前听懂那些曾让他尴尬的英语笑话吧”。

除了英语，萨科齐本人的法语水平也备受指责，就在本月初他还被批表达粗俗，不遵循语法，从而影响了法国文化在世界上的声誉。